

最大地下通道20日完工

城建人士称,18个出入口足以应对汹涌人潮

记者昨日获悉,备受市民关注的通江路地下过街通道将于8月20日正式完工,届时路面交通将全面恢复。再过2个多月,其周边的商业设施、配套建设也将全部完工。11月11日,新北区核心区的商业中心将正式呈现在人们的面前。未来的新北商业中心会是什么样子?这处常州有史以来面积最大的地下通道工程能否应对汹涌而至的人潮?昨日,新北区城建部门人士作了一一介绍。

三地下通道设18个出入口

通江路地下过街通道是高新区的一项重大基础设施配套工程。整个工程自2010年10月30日开工,日前东半幅土建主体施工完毕,8月20日路面交通将全面恢复;8月30日前除楼梯口外,两侧景观基本完成;10月30日装修和电梯安装结束;11月11日与万达广场、新世界广场同步投入运营。

通江路地下通道及人防工程是通江路分别与河海路、巢湖路、太湖路三处交叉口建设的集人行交通、人防、商贸于一体的地下通道工程。三处地下通道工程占地面积17268平方米,建筑面积12554平方米,投资总额将达1.2亿元,是常州市目前为止最大的地下通道工程。

通江路与河海路交叉口面

积6484平方米,呈“口”字形,共设有8个出入口,配备8台自动扶梯和1台残疾人电梯;通江路与巢湖路交叉口面积5039平方米,呈“人”字形,共设有7个出入口,配备4台自动扶梯和1台残疾人电梯;通江路与太湖路交叉口面积1031平方米,呈“一”字形,共设有3个出入口,配备3台自动扶梯。“万达和新世界两大商业综合体建成后,主要会存在通江路与三个交叉口人流集聚、地面交通人车混行、道路交叉口通行能力受阻等矛盾。通道建成后,这些矛盾将不复存在,而且进一步提高了交叉口的通行安全能力。”城建部门人士表示。

装修风格崇尚简约和环保

按照计划,通江路地下过街通道的室内装饰将于8月10日开工,其装饰理念主要为现代、简



地下通道效果图

约、时尚、人本。

通道地面的材料选用分不同区域搭配。室外入口台阶采用A级灰麻火烧花岗岩板材,满足通道地面防滑需要。地下主通道区域地面采用美国灰麻光面花岗岩和啡珠花岗岩拼饰铺设,体现现代构成美感和明快的色调。

地下照明则大量采用了节能灯具和感应技术,以三基色荧光灯光作为整体照明,营造明亮、干净和自然的舒适感。最值得一

提的是地下通道采用全球领先的智能化控制技术,每天定时自动控制灯光的开启关闭。在白天和晚上人流高峰,主灯光全部开启;深夜无人时,只开启少量的灯,并调低灯光亮度,达到节能、环保、低碳的目的。

再过100天左右,通江路地下过街通道将与万达广场同时开门迎客,一个繁华的高新区商业中心指日可待。

田勇 刘劲松

花生加入涨价大军 “花你钱”成新一代“涨门人”

今年以来,原本朴实低调的花生变得有些疯狂,也加入涨价大军。“花你钱”成为食品界新一代“涨门人”,昨天,记者从常州湖塘综合市场了解到,花生的价格从2011年年年初开始一路上涨,最近一次上涨是在2个月以前,带壳花生的价格从3.5元涨到4元左右,生花生仁的价格从6元左右涨到了8元,近期花生价格都维持在这个水平。

在大润发超市,带壳花生卖4.4元,生花生仁为8.9元。市民张女士正在选购花生,看到价

格签,她显得很吃惊,“以前10元钱可以买好多,没想到现在价格涨了这么多。”在卖花生的摊位前转悠的李师傅也觉得花生的价格实在是太贵了,“去年像这样的带壳花生才2块钱,现在卖到4.4元,太贵了。”

干货导购员蒋女士表示,近期他们未接到涨价通知,且花生价格近2个月以来都维持在这个价位。至于涨价一说,她认为,“等到9月底10月初新花生全面上市时,花生价格说不定会有所回落,但幅度不大。”袁丹茹 王玉

8月8日近400对新人领证 超过七夕情人节

适合结婚领证的日子是一个接一个,刚过完七夕又迎来8月8日。昨天,常州有将近400对新人领到结婚证,领证人数超过七夕情人节。

昨日是8月8日,农历七月初九,是个黄道吉日,特别适宜嫁娶。昨日上午10点左右,记者来到溧阳市婚姻登记处,发现来登记结婚的新人真不少。谈到为何选择这天来登记,不少新人表示,因为两个单数的8一年当中只有一次,8代表着吉利,所以特地挑这天来领证结婚。

据了解,仅昨日上午,溧阳市婚姻登记处就办理了60对新人的登记。而昨日,武进也办理了110对新人的结婚登记。

昨日,记者从溧阳市、金坛市、武进区及市区各婚姻登记处粗略统计,一共有近400对新人进行结婚登记,超过七夕情人节。“昨日有两个8大家都觉得吉利,又是星期一,一般星期一办证量都会比较多一点。”婚姻登记处工作人员介绍道。

盛冠玉 李梦雅

艺术特长生是进名校的捷径 2400多个孩子挤爆艺术考级

近几年,龙城艺术考级生骤然多了起来,今年暑期更是到了井喷的程度。在上周日刚刚结束的上海音乐学院社会艺术水平等级考试中,常州大市考级人数达到2400多人,比去年增加了500人,其中最小的只有四岁,大部分为中小学生。

伴随着考级的升温,各种音乐培训机构也火得很。业内人士分析,除了通过考级获得特长生加分的因素影响外,提升孩子的综合素质逐渐成为家长选择艺术考级的重要原因。

考级人数递增,今年增幅最大

据上音常州地区考级负责人、常高艺吴老师介绍,2009年常州大市(含金坛、溧阳)考级人数达到1700人左右,比去年增

加了200多人,达到1900多人,而今年的增幅更加明显,考级人数有2400多人,创历史新高。“这几年人数一下子猛增,2005年才四五百人考级。”吴老师说。

另据吴老师介绍,这两年考级中最热门的单项仍是钢琴,今年报考上音钢琴的就有1000人左右。

古筝考级热度增加,火了培训市场

古筝的考级者也明显增加,今年全市报考上音古筝的有400多人,而在7月31日-8月1日由江苏省音乐家协会举办的考级中,单古筝一项全市报名人数达到900人,成为艺术考级中第二个热门单项。

王小平古镇艺术培训中心常州分部教导主任肖虹告诉记者,这两年古筝培训市场特别火爆,“我们2009年刚进驻常州,2



古筝考级现场

年就招了400个学员,今年有300个参加考级。”

除了古筝本身的吸引力,考级的火爆也是激活培训市场的一个重要推手。“如今古筝的需求很大,像小升初、学音乐的学生,都需要考个证书获得特长生加分。”随着培训人数的增多,培训教师的收入也逐年攀升。据肖主任透露,该培训中心都是专职古筝老师,年收入达到7万元左右。

为了当特长生,家长越来越重视

艺术考级“热”,原因何在?

业内人士分析,首先,经济的发展为孩子的艺术学习之路奠定了坚实的物质基础;其次,常州几乎所有的名校都有招收“特长生”的传统,而其标准就是学生是否在艺术方面有特长。

除此之外,家长对孩子艺术素质的培养也越来越重视。“比如学习古筝,它能增强左右手的协调感,而且还会在学习过程中配备相关的音乐课程,从整体上提高音乐修养。”肖主任表示,这也是近年来很多家长送孩子学习古筝的一个重要因素,而这从侧面也反映了家长对于艺术考级的理性回归。孙晓芳 张经亮 张敏

»未来天气

“梅花”走了 秋天来了

上周日,台风“梅花”在给市区带来一点大风和两场不大的降雨后便匆匆离去。常州气象台于上周日下午4时05分解除台风黄色预警信号。昨天凌晨4时33分,龙城又迎来立秋节气。不过气象专家表示,暑热一时还难以消除,“秋老虎”可能要发威。未来一段时间,市民仍要经历暑热的“烤”验。

虽然台风已经远离,但未来几天的气温将会升高,午后多阵雨或雷雨天气。据常州市气象台昨天16时发布的天气预报,今天多云到阴有时有阵雨或雷雨,偏南风3-4级,早晨最低温度25℃,白天最高温度33℃,体感最高温为35℃,人体感觉热。张敏

»天气影响·生活

宝宝日晒要小心 最好不超过一刻钟

昨天,记者从武进人民医院了解到,入夏以来就诊的宝宝特别多,除了感冒咳嗽外,最多的就是患上皮肤病,常见的包括:因日晒导致的日光性皮炎、因蚊虫叮咬导致的丘疹型荨麻疹(虫咬皮炎)、因闷热积汗导致的痱子等。每天都有4-5例,宝宝的年龄一般都在3个月至一周岁之间。

对于婴幼儿夏季常见的三类皮肤病,医生提醒:宝宝应选择上午10时以前或下午4时以后晒太阳,日晒时间最好不超过15分钟。如果宝宝的皮肤已经出现皱褶或水泡,说明已经晒伤,需要去看医生。避免蚊虫叮咬,可以给小孩用一些防蚊液,少去草丛中玩耍。预防痱子,应该注意环境通风,可适当降低室内温度。洗澡时忌用碱性肥皂,可在洗澡水中加入花露水,对痱子有一定防治作用。

红军 王玉

夏季腹泻频发 占就诊量60%以上

昨天,记者在常州肿瘤医院急诊内科了解到,最近来院就诊的大部分是急性胃肠炎的患者,几乎占了就诊量的60%以上。而就诊的患者中,青年、老人和幼儿都有,但原因各不相同。年轻的患者腹泻大多是因为吃了刚从冰箱取出的冷饮、水果、饭菜等引起的。而老年病人大多是因为进食隔夜或隔顿的饭菜进而引发胃肠炎。至于儿童腹泻,大多与腹部受凉有关,也有的是贪食冷饮导致。

该院急诊内科的医师李孝仙提醒市民,夏季是腹泻病的高发季节,需要谨慎食用从冰箱里取出的食物,尤其是隔夜饭菜,尽量不要食用,冷饮、冰镇食品也不要一次性吃太多。谈祥娟 王玉

»天气影响·事件

立秋要“啃瓜” 8旬翁凌晨忙偷瓜

昨日凌晨4时左右,金坛市薛埠镇茅麓村的瓜农赵某睡的正香时,被离家不远瓜田里的报警器声音吵醒。等他赶到田里时,发现偷瓜未遂的竟是一个年过8旬的老汉。

8月8日立秋,金坛薛埠镇上81岁老翁郭某睡不着,于是外出散步,走到赵某的瓜田旁,他见周围空无一人便想趁机摘个西瓜回家。哪知道,他刚摸到瓜藤瓜田里突然响起报警声,就在他想逃走时,被赶来的赵某抓个正着。

经过辖区茅麓派出所民警的调查,考虑到郭某年事已高,在对其进行教育后通知其家人将他领回了家。刘方华 葛小林